
2019年10月30日课堂例题
一．解答题（共3小题）
1．已知等式（2A﹣7B）x+（3A﹣8B）＝8x+10对一切实数x都成立，求A、B的值．
2．雅安地震发生后，全国人民抗震救灾，众志成城，值地震发生一周年之际，某地政府又筹集了重建家园的必需物资120吨打算运往灾区，现有甲、乙、丙三种车型供选择，每辆车的运载能力和运费如下表所示：（假设每辆车均满载）
	车型
	甲
	乙
	丙

	汽车运载量（吨/辆）
	5
	8
	10

	汽车运费（元/辆）
	400
	500
	600


（1）全部物资可用甲型车8辆，乙型车5辆，丙型车　   　辆来运送．
（2）若全部物资都用甲、乙两种车型来运送，需运费8200元，问分别需甲、乙两种车型各几辆？
（3）为了节省运费，该地政府打算用甲、乙、丙三种车型同时参与运送，已知它们的总辆数为14辆，你能分别求出三种车型的辆数吗？此时的运费又是多少元？
3．2013年4月20日，我省芦山县发生7.0级强烈地震，造成大量的房屋损毁，急需大量帐篷．某企业接到任务，须在规定时间内生产一批帐篷．如果按原来的生产速度，每天生产120顶帐篷，那么在规定时间内只能完成任务的90%．为按时完成任务，该企业所有人员都支援到生产第一线，这样，每天能生产160顶帐篷，刚好提前一天完成任务．问规定时间是多少天？生产任务是多少顶帐篷？
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参考答案与试题解析
一．解答题（共3小题）
1．已知等式（2A﹣7B）x+（3A﹣8B）＝8x+10对一切实数x都成立，求A、B的值．
【分析】本题根据关键语“等式（2A﹣7B）x+（3A﹣8B）＝8x+10对一切实数x都成立”，只要让等式两边x的系数和常数分别相等即可列出方程组求解．
【解答】解：由题意有[image: image1.png]


，
解得[image: image2.png]


，
答：A、B的值分别为[image: image3.png]


、[image: image4.png]


．
【点评】解题关键是要读懂题目的意思，根据题目给出的条件，找出合适的等量关系，列出方程组，再求解．
2．雅安地震发生后，全国人民抗震救灾，众志成城，值地震发生一周年之际，某地政府又筹集了重建家园的必需物资120吨打算运往灾区，现有甲、乙、丙三种车型供选择，每辆车的运载能力和运费如下表所示：（假设每辆车均满载）
	车型
	甲
	乙
	丙

	汽车运载量（吨/辆）
	5
	8
	10

	汽车运费（元/辆）
	400
	500
	600


（1）全部物资可用甲型车8辆，乙型车5辆，丙型车　4　辆来运送．
（2）若全部物资都用甲、乙两种车型来运送，需运费8200元，问分别需甲、乙两种车型各几辆？
（3）为了节省运费，该地政府打算用甲、乙、丙三种车型同时参与运送，已知它们的总辆数为14辆，你能分别求出三种车型的辆数吗？此时的运费又是多少元？
【分析】（1）根据甲型车运载量是5吨/辆，乙型车运载量是8吨/辆，丙型车运载量是10吨/辆，再根据总吨数，即可求出丙型车的车辆数；
（2）设需甲车x辆，乙车y辆，根据运费8200元，总吨数是120，列出方程组，再进行求解即可；
（3）设甲车有a辆，乙车有b辆，则丙车有（14﹣a﹣b）辆，列出等式，再根据a、b、14﹣a﹣b均为正整数，求出a，b的值，从而得出答案．
【解答】解：（1）根据题意得：
（120﹣5×8﹣5×8）÷10＝4（辆），
答：丙型车需4辆来运送．
故答案为：4．
（2）设需要甲x辆，乙y辆，根据题意得：
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，
解得[image: image6.png]


，
答：分别需甲、乙两种车型为8辆和10辆．
（3）设甲车有a辆，乙车有b辆，则丙车有（14﹣a﹣b）辆，由题意得
5a+8b+10（14﹣a﹣b）＝120，
即a＝4﹣[image: image7.png]


b，
∵a、b、14﹣a﹣b均为正整数，
∴b只能等于5，从而a＝2，14﹣a﹣b＝7，
∴甲车2辆，乙车5辆，丙车7辆，
则需运费400×2+500×5+600×7＝7500（元），
答：甲车2辆，乙车5辆，丙车7辆，需运费7500元．
【点评】本题考查了二元一次方程组和二元一次方程的应用，将现实生活中的事件与数学思想联系起来，读懂题列出方程即可求解．利用整体思想和未知数的实际意义通过筛选法可得到未知数的具体解，这种方法要掌握．
3．2013年4月20日，我省芦山县发生7.0级强烈地震，造成大量的房屋损毁，急需大量帐篷．某企业接到任务，须在规定时间内生产一批帐篷．如果按原来的生产速度，每天生产120顶帐篷，那么在规定时间内只能完成任务的90%．为按时完成任务，该企业所有人员都支援到生产第一线，这样，每天能生产160顶帐篷，刚好提前一天完成任务．问规定时间是多少天？生产任务是多少顶帐篷？
【分析】设规定时间为x天，生产任务是y顶帐篷，根据不提速在规定时间内只能完成任务的90%，即提速后刚好提前一天完成任务，可得出方程组，解出即可．
【解答】解：设规定时间为x天，生产任务是y顶帐篷，
由题意得，[image: image8.png]x=90%y
160(x-1) =y



，
解得：[image: image9.png]


．
答：规定时间是6天，生产任务是800顶帐篷．
【点评】本题考查了二元一次方程组的应用，解答本题的关键是仔细审题，设出未知数，利用等量关系得出方程组，难度一般．
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